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SESSÃO 2.765 – SESSÃO ORDINÁRIA 

03 de julho de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária deste dia 03 de julho de 2023, às 18h03min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, da imprensa, do público presente nesta sessão; Presidente também do hospital, 

Bertinho Piccoli, que se faz aqui presente; o Deivid, do Sala do Empreendedor; o Chefe de 

Gabinete Daniel; o Lucas também, da rádio Amizade; Rouglan, do jornal O Florense; Bassani e 

o Jatir também; e a todos que nos acompanham através do Facebook da Câmara de Vereadores.  

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.  

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR : 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 053/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 034/2023, que “Inclui o Projeto 1679 no 

Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias e, 

autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de R$103.145,00”.  

Ofício nº 054/2023, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 001/2023, que “Altera e 

acresce dispositivos na Lei Complementar nº 177, de 30 de setembro de 2022 – Código 

Tributário Municipal, que Disciplina o Sistema Tributário do Município de Flores da Cunha e dá 

outras providências”.  

Ofício nº 056/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 035/2023, que “Autoriza a abertura de 

um Crédito Adicional Especial no valor de R$6.000,00”.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 129/2023, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal a colocação de contêineres de lixo orgânico e seletivo nas proximidades do 

entroncamento das rodovias Ângelo Araldi com a rodovia denominada Rota da Integração, 

conforme imagem anexa a esta indicação.  

Indicação nº 130/2023, de autoria da Vereadora Silvana De Carli, que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de contêineres de lixo orgânico e reciclável na rua Rony Montanari, 

próximo ao número 722, no bairro São José. 

Indicação nº 131/2023, de autoria da Vereadora Silvana De Carli, que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de um abrigo de passageiros na parada de ônibus localizada no 

cruzamento das ruas Claudino Antônio Boscatto e Orélio Cavagnoli, no bairro Videiras. 

Indicação nº 132/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal, que juntamente com a Secretaria de Segurança, Transporte e Mobilidade, realize um 

estudo para implantação de uma ferramenta de segurança no cruzamento da rua João XXIII com 

a rua Borges de Medeiros, a fim de evitar acidentes no local. 

Indicação nº 133/2023, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja estudada a viabilidade para construção de uma lombo-faixa na rua Professora 

Maria Dal Conte, na esquina com a rua Tiradentes, na área central do município, conforme 

imagens anexas a esta indicação.  

Indicação nº 134/2023, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal que faça um estudo a fim de resolver a questão da vazão pluvial com relação à boca 

de lobo na rua das Tulipas, próximo ao nº 290, no bairro Nova Roma. 
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Indicação nº 135/2023, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a manutenção necessária ou o patrolamento e cascalhamento 

na estrada próximo à reciclagem do lixo e próximo, também, da família Zélia Orso, na capela 

Medianeira. 

Requerimento nº 019/2023, de autoria da Vereadora Silvana De Carli, que requer ao Presidente 

desta Casa Legislativa que convoque sessão solene para conceder homenagem à Apae 

(Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Flores da Cunha), em celebração pelos 50 

anos de fundação da entidade, nos termos do artigo 193, do Regimento Interno desta Casa, e 

sugere-se que a solenidade seja realizada no dia 30 de agosto do corrente ano, na sede da Apae 

de Flores da Cunha. 

Moção nº 008/2023, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que apresenta Moção de 

Congratulações à Olimóveis Urbanismo, pelos 30 anos de fundação, na pessoa do Senhor 

Alberto Walter de Oliveira, diretor da empresa, extensiva aos demais sócios, diretores, 

funcionários e colaboradores. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mail da Deputada Estadual Patrícia Alba, que encaminha, por solicitação do Deputado Federal 

Baleia Rossi e a título de informação, o Projeto de Lei nº 2.393/2023, que “Altera a Lei 9.615, de 

24 de março de 1998, que “institui normas gerais sobre desporto e dá outras providências”” e o 

Projeto de Lei nº 2.395/2023, de “Alteração na Lei 8.313, de 23 de dezembro de 1981, que 

estabeleceu “princípios da Lei 7.505, de 02 de julho de 1986, institui o Programa Nacional de 

Apoio à Cultura (Pronac) e dá outras providências””, ambos os projetos de autoria do deputado 

federal, que visam dar mais celeridade às transferências de recursos para fomento de projetos na 

área da cultura e do esporte.  

Convite da escola municipal Tancredo de Almeida Neves, para participar da III Mostra 

Científico-Cultural 2023, no dia 07 de julho de 2023, das 19:00 às 21:00 horas, nas dependências 

da escola.   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Em tempo, cumprimento a diretora do hospital, a Andréia, 

que se faz presente, seja bem-vinda! Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Carlos Roberto Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Muito boa noite, Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores e Vereadora; demais autoridades, imprensa aqui já mencionados pelo Senhor 

Presidente. Faço aqui defesa desta indicação, Senhor Presidente, onde peço que seja estudado 

uma possível instalação da, de uma lombo-faixa ali na rua Professora Maria Dal Conte, esquina 

com a Tiradentes, tendo em vista a alta circulação ali de veículos e pedestres também que 

ocupam desse local, mercado Andreazza, temos vários comércios, exemplo aqui, a Agropro. E 

aí, em horários de pico, também não só em horários de pico, se nota uma dificuldade pela 

movimentação aí, Centro, Aparecida e muitos utilizam também da Professora Maria Dal Conte 

pra ir pro, pro nosso bairro União e demais localidades aí, sentiu-se essa necessidade de, dessa 

possível redutor de velocidades. Indiquei uma lombo-faixa, mas também que seja estudado pelo 

setor de Trânsito o que ficar melhor e que venha a solucionar ou amenizar também esse 

problema. Era isso. Muito obrigado!    

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento o Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, a Vereadora; funcionários desta Casa, a imprensa, o Lucas, o Deivid, o Gavazzoni, o 

Jatir, ao Beto Piccoli, o Rouglan, o Ênio, o Bassani, a Andréia e demais presentes e todos os que 

nos acompanham pelas redes sociais. Protocolei na última semana duas indicações. Uma, que 
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seja providenciada a manutenção necessária ou patrolamento e cascalhamento na estrada 

próximo à reciclagem de lixo e próximo também da família Zélia Orso, na capela Medianeira, 

pois conforme as solicitações de moradores que utilizam daquela via e demais condutores, 

verificou-se que há necessidade de fazer a manutenção e reparos urgentes daquela estrada, uma 

vez que está em péssimas condições de trafegabilidade devido à grande movimentações de 

veículos principalmente de caminhões, por estar próximo da reciclagem. A outra indicação, 

também a pedido da comunidade, para que se faça um estudo a fim de resolver a questão de 

vazão pluvial com relação à boca de lobo na rua das Tulipas, próximo ao número 290, no bairro 

Nova Roma, pois para que a água da chuva não invada a residência dos moradores naquela 

localidade. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, comunidade aqui presente na sessão, já cumprimentada pelo Senhor e, também, 

quem está em casa. Fiz o registro de duas indicações. Normalmente a gente faz elas direto ao 

Executivo com o, mas também eu optei em deixar por escrito aqui nessa Casa. Uma é um 

contêiner de lixo na rua Rony Montanari, no bairro São José, e também, uma parada e um abrigo 

de ônibus lá no loteamento Videiras, entre as ruas, rua Antônio, Claudino Antônio Boscatto e 

Orélio Cavagnoli. Temos aí muitas crianças nesse local que, que pegam transporte escolar, então 

pra dar mais comodidade, mais conforto também a elas. Era isso. Muito obrigada! Boa noite!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente, quero cumprimentar os Colegas Vereadores, a Vereadora, os assessores e 

servidores da Casa, imprensa, público aqui presente e os que nos acompanham através do 

Facebook. Hoje defendo a indicação que solicita ao nosso Prefeito Municipal e à Secretaria de 

Segurança, Transporte e Mobilidade um estudo para implantação de uma ferramenta de 

segurança no cruzamento da rua João XXIII com a rua Borges de Medeiros, a fim de evitar 

acidentes no local. Esta indicação atende a pedidos de moradores e motoristas que trafegam pelo 

local, pois os mesmos relatam que na rua João XXIII, que liga o bairro União, alguns veículos 

quando trafegam na mesma, no sentido bairro-Centro, imprimem alta velocidade e não param ao 

ingressar na rua Borges de Medeiros. Esta solicitação busca assegurar a implantação de medidas 

preventivas de redução de velocidades dos veículos que transitam na região, a fim de evitar 

acidentes, atropelamentos e garantir maior segurança para os usuários que utilizam as referidas 

ruas. Então só pra explicar um pouquinho mais, as pessoas comentaram bastante que as, quando 

os carros vêm do bairro Nova, bairro União, e pra ingressar ali na Borges de Medeiros eles não 

param. Então surge ali uma necessidade de ser estudado qual é a ferramenta melhor para que 

haja então uma redução de velocidade daqueles motoristas e daqueles veículos. Obrigado, 

Senhor Presidente!   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao  

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! Então 

quero cumprimentar as pessoas que estão aqui presente e nomear algumas pessoas, 

cumprimentar o Presidente da Casa, os Colegas Vereadores, a Vereadora, os assessores, os 

servidores; cumprimento especial à Andréia, nossa diretora do hospital; Bertinho Piccoli, 

Presidente do hospital; Daniel Gavazzoni, Chefe de Gabinete; o Deivid; cumprimentar o Kauan, 

da Cultura; cumprimentar o colega suplente Feio; a Eliane e o esposo, cumprimentar o Rouglan, 

o Lucas, o Bassani, o Jatir e o Romitti; e também, todas as pessoas que nos acompanham pelo 

Facebook. Hoje trago alguns assuntos aqui do nosso município pra trazer para nós fazermos 

alguns apontamentos e alguns questionamentos a nossa comunidade e, claro, sempre depois tem 
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alguma discussão, mas isso é importante no âmbito da democracia que a gente vive. 

Primeiramente, quero relatar aos Nobres Colegas e à comunidade que nos escuta a resposta que 

obtivemos da Secretaria de Planejamento, Urbanismo e Meio Ambiente, departamento de 

Projetos e Planejamento Urbano, sobre o requerimento número 17/2023, que protocolamos nesta 

Casa e que solicita relatório de andamento das obras de ampliação do posto de saúde Irmã 

Benedita Zorzi, bem como a atual situação da referida obra. Resposta: “Na oportunidade em que 

o cumprimento, venho por meio deste responder ao requerimento da Câmara de Vereadores 

007/2023, solicitado pela Câmara de Vereadores de Flores da Cunha. Sendo desta forma, 

exponho que a obra de ampliação da Unidade Básica de Saúde (UBS) Irmã Benedita Zorzi se 

encontra na fase final de implementação da segurança do trabalho através das medidas de 

proteção coletiva. Inicialmente foi realizado um treinamento abrangente para as equipes 

envolvidas visando familiarizá-las com as condições e o ambiente de trabalho, bem como os 

riscos inerente às atividades realizadas na obra. O treinamento abordou também os 

equipamentos de proteção coletiva disponíveis no canteiro, além de instruir os trabalhadores 

sobre a correta utilização dos equipamentos de proteção individual e fornecer diretrizes e 

normativas específicas para o trabalho em altura. Após a conclusão do treinamento, deu-se 

início a construção das áreas de vivências destinadas aos trabalhadores que inclusive um 

refeitório, um vestiário e um banheiro. Uma vez concluída as áreas de vivência, as medidas de 

proteção coletiva foram implementadas na edificação. Foram construídos guarda-corpos em 

conformidade com as normas legais e as áreas de maior risco de queda foram isoladas e 

protegidas. Adicionalmente uma proteção foi instalada em uma área específica com o potencial 

risco de queda de materiais, levando em consideração o funcionamento da UBS. Enquanto as 

medidas de proteção coletiva são progressivamente implantadas em cada andar, está sendo 

providenciada a contenção da divisa. Desta forma, todos os esforços estão sendo direcionados 

para a finalização das medidas de proteção, de modo a permitir a continuidade do fechamento 

de alvenaria e a execução dos demais acabamentos necessários para o pleno funcionamento da 

edificação. Sem mais para o momento, estou à disposição para esclarecer eventuais dúvidas. 

Atenciosamente, Patrícia Dallosto Chapacais, arquiteta”. Precisamos destacar que nesta e em 

futuras obras a Prefeitura Municipal deve servir de exemplo e autorizar o início da obra quando 

estiver com todas as normas técnicas e exigências de segurança do trabalho em dia, para 

assegurar a plena segurança para todos os trabalhadores na obra e as pessoas que circulam no 

entorno. Atendida todas as exigências de segurança, enfatizamos que a Prefeitura cobre da 

empresa construtora uma aceleração da obra, pois recursos já estão sendo alocados para a 

conclusão da obra. É de conhecimento comum que obras paralisadas ou atrasadas, tanto no setor 

público como no privado, sempre aumentam o custo e em muitas vezes até perdem qualidade. 

Inclusive fiquei sabendo, por comentários extraoficiais, que há poucos dias, nessa obra, com as 

chuvas, houve um deslizamento que causou uma ruptura da primeira viga do subsolo. Se a obra 

não estivesse paralisada, esse subsolo já teria as drenagens e aterros adequados e esse incidente 

que causa custos, transtornos e provavelmente perda de qualidade final da obra, certamente não 

teria ocorrido. Lembrando que a segunda etapa da ampliação do Centro de Saúde Irmã Benedita 

Zorzi teve a licitação aberta em 26 de setembro de 2022 e encerrada em 20 de outubro de 2022. 

E o contrato do valor de reais, um milhão, novecentos e setenta e oito mil, oitocentos e dezenove 

reais e vinte e sete centavos, assinado em 24 de outubro de 2022, já teve incluído no processo 

dois aditivos, um de noventa mil, cento e setenta e oito com cinquenta e nove centavos e o outro 

de cento e cinquenta e três, seiscentos e cinquenta e cinco com setenta e nove centavos, 

totalizando um valor de dois milhões, duzentos e vinte e dois mil, seiscentos e cinquenta e três 

reais e sessenta e cinco centavos. É um valor considerável para ficar parado no caixa da 

Prefeitura e a Secretaria da Saúde necessitando de mais espaço para ofertar um melhor 

atendimento e conforto aos pacientes que buscam a UBS central. Ressaltamos que cada dia que 

passa são atendimentos médicos e de enfermagem que deixam de ser ofertados a nossa 

comunidade. Segundo assunto da noite, queria falar um pouquinho sobre a praça de pedágio do 

nosso município. E dizer que durante a semana, recebi um e-mail informando que o nosso 
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Prefeito César Ulian, o Vice-Prefeito Márcio, o Secretário de Segurança Pública e Transporte e 

Mobilidade Émerson Ubirajara de Souza e o Procurador Jurídico do Município Leonardo 

receberam na quarta-feira, dia 28, o diretor executivo da concessionária Caminhos da Serra 

Gaúcha, Paulo Roberto Medeiros. Na oportunidade, discutiram algumas demandas trazidas pela 

comunidade, como o acesso local dos moradores à nova praça de pedágio, que está em tratativa 

com o Governo do Estado. Uma resposta para essa questão deverá ser apresentada em reunião 

com a comunidade e moradores locais em aproximadamente 30 dias. Convoco a todos os 

Colegas Nobre Vereadores a se indagarem: Por que não fomos convidados para participar desta 

reunião, haja vista este assunto ter sido amplamente debatido nesta Casa? Agora que tínhamos a 

oportunidade de dialogar com as autoridades acima mencionadas, fomos ignorados. Com a 

presença de nove vereadores na reunião, a pressão para a concessionária executar o que a 

comunidade do Carmo solicita não seria mais forte? Outro assunto que também quero abordar é 

sobre o abrigo para os estudantes da escola São José. E dizer que durante a fala na audiência 

pública realizada pelo Secretário da Educação, Cultura e Desporto, Senhor Itamar Brusamarello, 

no dia dois de maio de 2023, nesta Casa, quando abordou sobre o abrigo de proteção para os 

estudantes na escola municipal São José, falou que só será possível instalar o mesmo após a 

retirada de um poste que se encontra fixado em um local inadequado. (Exibição de imagem 

através da televisão). Como podemos observar na imagem da TV, o poste ainda não foi retirado. 

Por isso, os pais solicitam que a Administração Municipal ou a Secretaria da Educação cobre 

diariamente para que a RGE faça a retirada, para que enfim possa ser instalado o abrigo para 

proteger os estudantes principalmente nos dias de chuva e frio. E como último assunto da noite e 

aquilo que eu tenho falado nas minhas falas, que enquanto nós não resolvermos esta questão, eu 

sempre iria trazer, faço então uma pergunta: Se a questão do ponto de venda das passagens de 

nosso município, a rodoviária, se em relação a isso temos algumas novidades para a nossa 

comunidade ou os passageiros vão continuar com o pouco conforto que o local atualmente 

oferece? Seria essa as colocações para hoje. Muito obrigado pela atenção! E boa noite!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Luiz André de Oliveira.  

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Boa noite, Senhor Presidente, Vereadores, 

Vereadora; público que se faz presente nessa noite, que já foram mencionados no protocolo. 

Dizer ao nosso amigo Vereador, o Diretor Vitório, que eu vou comentar também um pouquinho 

da situação do terminal rodoviário ali da, da proprietária, inclusive está aqui hoje, Elaine e o 

marido, e deixo aberto se algum dos senhores quiser um aparte aí pra nós dialogar. O importante 

é dialogar, conversar, dali a pouco nós se ajudar e chegar também num consenso, chegar numa, 

numa situação que a gente possa realmente ajudar as pessoas. Estive eu visitando ao terminal ali 

rodoviário, que o vereador já vem tocando há bastante tempo nesse, nesse assunto, e dizer pros 

senhores, que desde quando eu era moleque que eu acompanhava, comecei a acompanhar a 

política, fazendo campanha para o então saudoso prefeito Heleno José Oliboni, lá atrás, já se 

falava de ter uma rodoviária na nossa cidade. Então já se passou muitos anos, como vocês podem 

notar, que já se passou muitos anos, várias administrações e infelizmente nós não conseguimos 

resolver esse problema. Se fosse um problema tão fácil de se resolver, já teria sido resolvido, por 

causa de tanto tempo. Mas dizer pros senhores, que estive acompanhando lá o trabalho da, da 

Elaine e a questão de, de, pras pessoas, de comodidade, vereador, eu, sabe, até me surpreendi, 

porque muito das vezes a gente fala e a gente não vai ver, aí fica complicado de se ter a noção de 

como está. Pude ver lá que se tem, temos lugares lá pra em torno de 15 ou 16 pessoas para 

ficarem sentadas, dia de chuva elas têm o local pra ficar sentada, porque muito das vezes se 

falavam que não tinha lugar, as pessoas ficavam no relento. Então se tem lugares pra elas ficar 

ali, sabe, acolhida, só que muito das vezes as pessoas optam pra ficar lado de fora, sabe? Eu não 

estou aqui pra defender assim que ela está certa! Só que a partir do momento que a gente 

comenta, comenta, comenta a situação, a gente acaba entristecendo também a pessoa que está ali 

trabalhando, que ela não foi escolhida a dedo, é você, não, ela participou num processo de 

licitação para estar trabalhando e começa a chatear, não só ela, mas também toda a família, os 
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amigos que convivem com a pessoa. E ela está fazendo o trabalho dela, sabe? Ela está fazendo o 

trabalho dela e bem feito, por sinal! E já temos ouvido falar de outros lugares, como a rua 

Ernesto Alves ali, perto da Florense, e só que, pelo que eu fiquei sabendo, a Florense não quer 

ali! Já foi recuado então, já houve recuo! Então ali não pode ser, entendeu? Então e vai gerar, 

aonde ela for esse terminal, vai gerar um desconforto, alguém vai ficar desconfortável com a 

situação! E outra, tirando dali, colocando num lugar mais distante, ela não sobrevive só de venda 

de, de tickets de passagem. Ela tem um outro comércio junto pra poder contemplar, pra poder 

sobreviver. E se colocar num lugar mais retirado, ela não vai conseguir se manter, isso é certo, 

isso é certo! Aí como várias vezes a gente fala, e eu não estou aqui pra dizer que quem está 

reclamando é errado, longe disso! Elas têm também o seu devido, sua devida, a veracidade. Elas 

têm razão? Tem, tem razão! Só que, cara, nós temos ter que chegar e dar um basta nisso, sabe? 

Porque o que que eu vejo? A Elaine vai, conversa com o Executivo, dali a pouco é o pessoal de 

lá que se sente, que se sente ali prejudicado com a situação, vai, conversa com o Executivo 

também, e fica naquele empurra, empurra. A Elaine vai, não, tenta ajeitar! Aí vai a outra, não, 

porque... Cara, tem que dar um basta nessa situação! Não é o ponto ideal? Não é! Mas que nós 

possamos então dar um basta nessa situação, dizer assim, ó, por enquanto vai ficar ali o local, 

não é o local ideal, mas é o que nós temos de momento. Claro que as pessoas vão, vão se sentir 

prejudicadas, algumas, vai! Ninguém está dizendo que não, mas vamos dar um basta! Ó, até nós 

não achar um local definitivo, vai ficar ali, entendeu? Estive acompanhando ali, que trouxeram 

pra frente do estabelecimento o, o estacionamento dos ônibus. Fiz umas filmagem, não tem, não 

vejo problema nenhum, os ônibus não param na frente de portão nenhum, não para na frente de 

portão, eles vêm e param pouco tempo. Eu fiz um videozinho, dá 37 segundos que o, que eu fiz, 

a pessoa embarcou, já foi, entendeu, então, tipo, não gera tanto transtorno. E pra rua 

movimentada, como se, a gente sempre fala que é uma rua movimentada, claro, todas as ruas 

quase são bem movimentada no nosso município, são bem, bem movimentadas! Inclusive ali, no 

dia que eu estava aí, tinha uma carreta estacionada do outro lado! E uma carreta estacionada ali, 

qual que é a diferença de um ônibus e uma carreta? E a carreta fica, fica muitos dias, muita das 

vezes parado ali, entendeu? Estou aqui, eu repito, não estou dizendo que é o melhor lugar ou o 

lugar ideal, mas que nós vamos ter que ter um bom senso, pelo amor de Deus, gente! Parece que 

quem é a errada da história é a Elaine que é a errada da história toda! Mas não! Ela está fazendo 

o trabalho dela! Ela está procurando trabalhar, fazer o trabalho dela, o ganha pão dela! Agora, se 

tem algum problema ali na questão viária, aí nós temos o Executivo pra auxiliar, pra ajudar 

melhorar o fluxo ali! Só que, chê, já está, está se estendendo demais e nós não temos uma 

solução no estalar de dedo sobre essa questão. Então só que daí a gente tem que, quando a gente 

fala, a gente tem que entender que tem outras pessoas do outro lado também, tem famílias de 

outro lado também, que dali a pouco não tem nada a ver com a história, mas de tanto falar, falar, 

falar, acaba, a gente acaba se chateando! Toda vez que a gente fala de alguma coisa, Vereador, a 

gente tem que saber que do outro lado, e não estou, sabe, não é críticas não! Está correto as tuas 

colocações, está correta, tudo direitinho. Só que de tanto a gente falar, a pessoa acaba se 

chateando, os familiares acaba se chateando. Então, bah, a gente tem que cuidar e tem que dar 

um basta nessa situação! Dali a pouco o Executivo sentar com as ambas as partes e dizer, 

pessoal, é isso que está acontecendo, assim, assim, assado, nós não estamos de braços cruzado 

mediante a situação, e nós vamos procurar resolver. E, na hora certa, nós vamos apresentar o 

lugar, mas que fique bom pra, pra Elaine também, pra quem toca o comércio! Não é 

simplesmente tirar dali, colocar num lugar e dali a pouco ela vai ter que fechar a loja, vai ter que 

fechar também o ponto de vendas, porque não vai conseguir se sustentar. Então vamos olhar 

direitinho pra situação! Dali a pouco eu convido também alguns dos Vereadores que não foram, 

não conhecem também o lugar, que vamos fazer uma visita in loco ali, vamos conhecer, ouvir 

um pouquinho também da Elaine ali, pra ver o que que, o que que o outro lado também dela. 

Porque é bem isso que acontece, um grita de um lado, outro grita do outro e a gente não 

consegue ajeitar, não consegue chegar num consenso, não consegue contentar a todos, aí fica 

bem complicado! Então não, se alguém de vocês quiser aí um aparte, quiser comentar alguma 



 

Anais 2.765, da Sessão Ordinária do dia 03 de julho de 2023. 240 

coisa, fica à vontade, sabe, fica à vontade! Quiser fazer uma, alguma colocação, fica totalmente à 

vontade aí, sabe, que a gente está aqui pra conversar, dialogar, trocar ideia e dali a pouco se dar 

as mãos pra chegar num, numa, num consenso, numa melhoria que fique bom pra todo mundo. 

Fico à disposição aí, se alguém quiser comentar, fica à vontade! 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Para um Aparte. (Assentimento do Orador). Vereador 

Luizão, sempre é muito importante destacar que o MDB disse assim, que esse assunto já teria 

sido resolvido, mas na ideia deles, de construir uma rodoviária, acho que isso não se faz em dois, 

três meses. Então a solução melhor está sendo pensada. E como eu avisei na semana passada, em 

breve nós temos notícias já pra solução desse, desse problema, Vereador.  

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Ótimo! Muito obrigado pela, pela participação! 

Olha aí!  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Para um Aparte. (Assentimento do 

Orador). Não, eu só queria também dizer pra Elaine, que a gente não tem absolutamente nada 

quanto à presença, quanto à pessoa da, da Elaine, do comércio que vocês têm lá. A única questão 

que a gente acha um pouco desconfortável, é que, por vezes, a gente vivenciou uma quantidade 

muita imensa de pessoas em locais, com local inadequado para o embarque e desembarque. O 

nosso questionamento sempre foi, foi isso, sabe? Eu acho que também o Executivo poderia, 

quem sabe, ter trabalhado. Mas como a Vereadora Silvana já vem nos trazendo então a notícia, 

inclusive o questionamento que eu fiz hoje, temos novidade e ela acaba de nos dizer que poderá 

ter novidade daqui a, a algum tempo, isso já é um indicativo que as nossas falas, os nossos 

questionamentos eles surtiram uma preocupação um pouquinho maior da Administração em 

ajudar também na resolutividade desta questão. Obrigado!  

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Perfeito! Também, na oportunidade que estive 

lá, também conversei com as pessoas com, que utilizam o serviço, também me comentaram que 

ficou bem melhor do jeito que está agora, estão se sentindo bem acolhidas, então suprindo a 

necessidade deles, porque o que que acontece? Quando a pessoa ela vai prestar um serviço, quem 

tem que estar feliz com o serviço, com a qualidade, é os usuários, é de quem se utiliza do 

serviço! Eu vou produzir uma, uma certa tipo de peças, eu tenho que suprir a necessidade e a 

expectativa do cliente! Então por isso que conversei com umas pessoas ali, umas duas, três 

pessoas ali, e pra sentir delas também o que que elas estão achando. E, segundo elas, ficou muito 

melhor do que estava antes, tendo os ônibus ali, esperam ali dentro, dali a pouco sai, quando o 

ônibus encosta, saem, pega o ônibus e melhorou muito nessa questão. Então é importante a gente 

ouvir as pessoas que utilizam do serviço pra ver qual que é o sentimento delas, se melhorou ou 

não melhorou. Então a Vereadora Silvana nos colocou mais uma vez aí que vamos ter novidade, 

Silvana. Então acredito que essas novidades venham pra sanar, de uma vez por todas, essa, essa 

preocupação que está causando dentro da nossa comunidade, que temos que resolver. Claro, 

temos! Repito, não é, não é aqui eu defendendo que é o lugar ideal, é o lugar mais correto, mas 

que nós respeitamos, temos que respeitar quem está ali trabalhando e procurando fazer, fazer o 

melhor, que nem disse, eu era moleque e ouvia falar dessa, dessa dito rodoviária, essa dita 

rodoviária, que até hoje não saiu. Não parte só do Executivo fazer a, providenciar esse tipo de 

questão. Mas a gente teve a reunião aqui com, com o pessoal da Metroplan e acredito que dali a 

pouco foi um erro nosso, como Câmara também, não trazer alguém do Executivo aquele dia, pra 

eles também participar da reunião. E coisas que ele colocou ali, dali a pouco, se nós tivéssemos 

alguém de Executivo, nós já teria cortado o mal pela raiz, teríamos eliminados da, eliminado a 

conversa já, de imediato, que nem ele colocou, que era o Executivo, que era incumbência do 

Executivo resolver essa situação e todos nós sabemos que não é. Então nós podíamos, se nós 

tivéssemos alguém de Executivo, nós podia ter sanado já todas as dúvidas ali na, no momento.  

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Para um Aparte. (Assentimento do Orador). Só pra 

contribuir então, acho que esse aqui é um assunto que está ficando chato mesmo, eu já tinha 

comentado na semana passada. Dizer que o Prefeito César sempre esteve a par do assunto, 
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sempre teve a intenção de resolver no maior prazo possível. A gente sabe que as reclamações que 

vem desse ponto de ônibus 99% não são dos usuários. A gente sabe disso. Muita gente usando da 

política pra criar um caso entre o Executivo e a população. Então a gente sabe que é uma, é uma 

questão de uma empresa privada que usa o espaço do Município pra explorar o transporte 

público. Então, mais uma vez, nós vamos repetir aqui, que o Prefeito está todo dia trabalhando 

em cima dessa situação e logo, logo nós teremos novidades. Obrigado, Vereador!  

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Valeu, Vereador Clodo! E está se encerrando o 

meu tempo. Gostaria de agradecer a oportunidade, agradecer a todos os Vereadores que, que nos 

agraciaram também com suas palavras nesse meu Grande Expediente, que colocaram o seu 

ponto de vista, porque nós aqui é isso daí, tem que dialogar, conversar, ter a oportunidade das 

pessoas também expor os seus pontos de vista. E eu não podia de, deixar de usar esse meu 

Grande Expediente também, pra falar do outro lado, falar que do outro lado existem pessoas, 

existem famílias que, que dependem dessa, desse ganha pão, desse trabalho e que muitas vezes 

cai, sobre cai sobre elas. Então era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado e tenham todos uma 

boa semana e uma boa noite!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra a Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Boa noite novamente, Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, comunidade aqui, nosso Presidente do hospital Bertinho Piccoli e a diretora 

Andréia, bem-vindos, logo a, logo em seguida, teremos então a apreciação do projeto de lei que 

destina o recurso para o nosso hospital; também quem está em casa nos assistindo. Quero 

começar com uma boa notícia pros nossos moradores, Vereador Luizão, uma parceria aí muito 

importante também nossa, como Colegas Vereadores, foi protocolado na semana passada um 

projeto de lei então pra fazer a pavimentação ali na rua Pôr do Sol, em Nova Roma. Uma 

demanda da comunidade então, que nós estávamos acompanhando ali desde o início da, da 

gestão do nosso Prefeito César, tanto eu como o Vereador Luizão fomos diversas vezes no local, 

pedindo melhorias pra, pra aquela, pra aquela rua. E, agora então, já temos o projeto aí pra 

abertura da rubrica, de 103 mil reais, e estamos vendo então um dia pra agendar com a 

comunidade e definir os detalhes aí da parceria. Então todas obras que são feitas pelo Executivo 

está havendo a parceira dos moradores e, com certeza, terá muitos benefícios lá para eles. E o 

outro assunto que eu quero compartilhar com vocês é sobre saúde mental. Como vocês sabem, a 

pandemia deixou, deixou muitos problemas para a nossa sociedade. E um deles, são as questões 

da saúde mental, que inclusive o Brasil é um campeão das taxas de depressão, ansiedade. E algo 

que a gente precisa tratar também com naturalidade, conversar sobre isso com naturalidade, 

porque muitas pessoas estão sofrendo com essas doenças, estão às vezes se sentindo sozinhas. E 

que a gente sabe que na nossa região, pela nossa cultura, existe muito isso de ter vergonha de 

falar sobre esses assuntos, sobre esses temas, de dizer que, por procurar um psicólogo, eu, a 

pessoa diz, ah, eu não sou louco, essas coisas que ainda a gente tem um pouquinho de, que as 

pessoas têm receio de discutir sobre isso. Então eu quero compartilhar com vocês uma, um 

estudo que foi divulgado na quinta-feira, agora, dia 29, do Covitel 2023, onde diz que 26,8% dos 

brasileiros receberam um diagnóstico médico de ansiedade. Então quase 30% da população tem 

um diagnóstico já para ansiedade. Desse grupo, a maior parcela, correspondendo a 31,6, é 

composta por jovens de idades entre 18 e 24 anos. Isso é uma preocupação muito grande porque 

a gente já tem, inclusive aqui no município, dados da, próprias crianças e adolescentes nas 

questões de suicídio, que tem as tentativas, tem as automutilações, então é algo preocupante pra 

gente debater. E também, o levantamento revela que 12,7% dos entrevistados relataram que já 

têm recebido o diagnóstico médico para a depressão. E a maior, os maiores índices de depressão 

estão aqui na nossa região sul, com 18,3%. E dessas pessoas diagnosticadas com depressão, a 

maioria também está entre as mulheres, com 18,1%, já tem o diagnóstico na faixa de 55 a 64 

anos. E depois, em segundo lugar, estão os jovens, com 18 a 24 anos. Foram entrevistadas mais 

de nove mil pessoas em todas as regiões do Brasil, entre janeiro e abril. Então esse, essa pesquisa 

ela chama a atenção pra alta prevalência de ansiedade e depressão na população brasileira, 



 

Anais 2.765, da Sessão Ordinária do dia 03 de julho de 2023. 242 

especialmente entre os jovens e as mulheres. E isso traz novamente a importância de discutirmos 

esse assunto e pensarmos em políticas públicas para ajudar as nossas famílias, as nossas, a nossa 

comunidade. E a questão passa da conscientização, que é um primeiro passo, poder falar 

abertamente sobre isso e, também, saber como funciona o atendimento aqui no município, como 

que as pessoas podem buscar ajuda, onde elas têm acesso a esses profissionais. Então, no caso de 

uma pessoa, depois vou passar um videozinho também pra vocês entenderem os sintomas, poder 

identificar ansiedade e depressão, como que ela procede. Primeiro passo é buscar o clínico geral 

no posto de saúde. Ali, ele vai conversar com o paciente, vai fazer avaliação e vai ver qual é o, 

qual é a, pra que passo ele vai em seguida esse paciente, se ele precisa uma psicóloga, se ele 

precisa uma medicação ou se ele precisa um psiquiatra. Ali na Secretaria de Saúde, aqui no 

Centro, nós temos três psicólogos que fazem atendimento clínico e um psicólogo que faz então o 

rodízio entre o bairro União, na UBS do União e na UBS de São Gotardo, que também faz 

atendimento de psicologia clínica. E, quando é necessário psiquiatra, então são compradas as 

consultas, o Município compra com profissionais, a pedido do médico clínico geral, é 

encaminhado para o psiquiatra e o Município paga. E nós temos o CAPS, então ali ele atende as 

questões de depressão mais graves, porque ali eles têm uma equipe multifuncional, com 

assistente social, psiquiatra, psicólogo e os oficineiros também, que fazem o acompanhamento 

dos pacientes. É sempre importante saber que nós temos o serviço à disposição da população, ela 

precisa buscar ajuda. E, pra isso então, eu quero passar, Marina, o videozinho pra compartilhar 

com vocês também, quem está assistindo, entender um pouquinho mais de como funciona essas 

doenças que estão já como o mal do século, todo mundo já fala nesse sentido. (Exibição de vídeo 

através da televisão). Então, como vocês podem ter visto aí no vídeo, é algo que se torna físico 

na pessoa, quando ela está enfrentando esses, essa depressão. E muitas vezes os profissionais dão 

o tratamento somente para os sintomas. As causas também são mais profundas, então por isso 

que precisa um acompanhamento às vezes multidisciplinar, pra essa pessoa também sair dessa 

situação. E a gente sabe que também no público idoso isso é muito frequente. E nós temos que 

ficar atentos, alertas e olhar também pra nosso, pra nosso lado e ver quando as pessoas estão 

numa situação dessas, quem sabe conversar, estender a mão e perceber se aquela pessoa mesmo 

vive um momento de tristeza ou se é frequente e tentar apoia-la, buscar ajuda. A gente sabe que 

tem muita resistência no público idoso em buscar ajuda psicológica, mas que sem ela é muito 

difícil sair dessas situações. Então a ideia hoje era trazer esse conteúdo pra compartilhar com 

vocês, pensar um pouquinho sobre o assunto. São pautas que estão cada vez mais acometendo a 

nossa população e que a gente precisa estar acompanhando, entendendo, pra também poder 

ajudar. Desejo uma ótima semana. Muito obrigada e boa noite! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 033/2023, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros ao 

Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e, autoriza a abertura de um Crédito Adicional 

Especial no valor de R$150.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado do 

parecer da comissão em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: 

Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos 

Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto está em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, então estamos 

votando aqui a abertura da rubrica do valor de 150 mil, destinados pelo Senador Paulo Paim para 

o nosso hospital, o hospital Nossa Senhora de Fátima. E aqui, quero agradecer a presença do 
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Presidente Bertinho e da nossa diretora administrativa, a Andréia Francescato, que estivemos lá 

em Brasília, no início do ano. Fomos muito bem recebidos lá no gabinete do Senador Paim, ele 

não estava, mas o assessor foi muito, já de pronto, disse que o valor estava reservado para o 

município e, assim, se concretizou hoje, com este, com a votação deste projeto. Então pedimos 

aos Colegas também que possam ser favoráveis. É um incremento aí nos recursos do hospital, 

que sempre enfrenta dificuldades no seu orçamento e que a gente precisa mantê-lo sempre forte 

pra atender a nossa comunidade. E peço a colaboração dos Colegas Vereadores para a aprovação 

deste projeto. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 033/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei nº 033/2023 aprovado por unanimidade. 

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2023; para a Comissão de Finanças e Orçamento, os Projetos de Leis nºs 034 e 035/2023.  

Conforme artigo 114, do Regimento Interno, convoco sessão solene para entrega do Certificado 

Agricultora Destaque, para a Senhora Geni Bertoletti Zamboni, no dia 27 de julho, às 19:00 

horas.  

Convoco também sessão solene em homenagem aos 50 anos da Apae, Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Flores da Cunha, para o dia 30 de agosto de 2023, às 18:00 horas, 

na sede da entidade. 

Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente e os demais já citados. Na 

última sexta-feira, estive prestigiando a festa junina na Apae. Conforme vídeo no telão, vocês 

podem perceber que a festa estava muito animada. (Exibição de vídeo através da televisão). E eu 

também participei das brincadeiras, juntamente com os alunos, professores. Quero agradecer a 

diretoria da Apae, pelo convite. Era isso, Senhor Presidente. Uma boa noite e uma boa semana a 

todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! Dizer que 

ontem, dois de julho, comemoramos o dia do Bombeiro Brasileiro. A data foi escolhida por ser o 

dia do Bombeiro, pois em dois de julho de 1856, o imperador Dom Pedro II assinou o decreto 

imperial nº 1.775, que regulamentou, pela primeira vez no Brasil, o serviço de extinção de 

incêndio. No Rio Grande do Sul, o Corpo de Bombeiros de Porto Alegre foi inaugurado em 1º de 

março de 1895. E, em Flores da Cunha, a corporação iniciou as atividades em maio de 1994. Os 

Bombeiros de Flores da Cunha dispõem, para seu trabalho, de um caminhão ABT, um caminhão 

AT, uma ambulância auto resgate, uma camionete S10 e duas viaturas leves administrativas. O 

efetivo é composto por 16 militares. Além de atuarem para apagar incêndios, esses profissionais 

são preparados para fazer resgates de pessoas que correm riscos de perder vida, socorrer animais 

em situações difíceis, asfixias, tentativa de suicídios, afogamento, entre outras. Os bombeiros 

também desenvolvem projetos sociais e educativos, levando principalmente para as escolas 

orientações para os estudantes de como evitar acidentes, tornando-os mais responsáveis em suas 

atitudes. Parabenizamos a todos os bombeiros, em especial, aos bombeiros de nosso município, e 

agradecemos pelos relevantes serviços prestado a nossa comunidade. Também falar que estive 

prestigiando ontem, no Salão Paroquial, o almoço festivo alusivo à festa de São Pedro, realizado 

pela Paróquia Nossa Senhora de Lourdes. Parabenizar a todos os envolvidos, pelo excelente 

almoço servido aos presentes. Também dizer que no dia 30 de maio, estive no gabinete com o 

Prefeito César e o Chefe de Gabinete Daniel, juntamente com o Presidente do bairro Nova 
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Roma, o Alemão, e moradores, onde na oportunidade solicitamos a pavimentação da rua Pôr do 

Sol, e o Prefeito nos falou que mandaria técnicos e, após a obra, poderia ser feita. Portanto, 

também me somo ao trabalho realizado pelo Vereador Luizão e a Vereadora Silvana, que buscou 

a pavimentação da referida obra. Por hoje é isso. Uma boa semana e uma boa noite a todos e 

todas! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra a Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Ainda falando sobre os 

bombeiros, eu gostaria de compartilhar com vocês que o nosso Prefeito Municipal, juntamente 

com o Prefeito de Nova Pádua, o Danrlei, fizeram um pedido ao Deputado Estadual Guilherme 

Pasin. Foi protocolado então, junto ao comandante geral do Corpo de Bombeiros, o coronel 

Eduardo Estevão Camargo Rodrigues, pra aumentar também o nosso efetivo, já que tem 

aumentado a população, mas também, Flores da Cunha acaba atendendo Nova Pádua, Ipê e 

Antônio Prado. Então é muito importante a gente conseguir também aumento de efetivo. Nessa 

semana, eu acompanhei a festa junina do grupo Semear e Conviver, no Salão Paroquial, estavam 

aí todos os grupos reunidos novamente. Foi uma festa linda e cheia, cheia, lotou o salão. Foi 

muito bom estar lá participando com eles deste momento. Também acompanhei a reunião 

mensal do Prefeito com os seus secretários, onde são traçadas estratégias aí pra as ações do 

município. E, também, realizamos uma reunião com os moradores de São Cristóvão, em função 

do rio, que lá tem as questões de, antigamente tínhamos muito alagamento aí, e com as chuvas 

intensas e a previsão aí de um inverno bem chuvoso, surge também a preocupação com aquele 

local. Mas nós estamos aí, desde o ano passado, com um projeto pra fazer a limpeza total do rio, 

já com a liberação da Fepam, e está agora pra ser uma tratativa junto com o Ministério Público, 

de uma empresa que tem um TAC e possa fazer essa execução desse serviço. E, também, com a 

revitalização da avenida, muito desse gargalo vai ser resolvido ali com a abertura de um, de um 

tubo que foi fechado aí, embaixo da empresa Mobil. Também participei aí da entrega de roupas 

lá no loteamento da AABB, junto com a Secretaria de Desenvolvimento Social e com a 

campanha do Flores do Bem, que arrecadou os agasalhos do município. E hoje, estivemos aí, 

como Comissão da Pessoa Idosa aqui da Câmara, fazendo a entrega de uma cartilha para a nossa 

imprensa. Visitamos o jornal O Florense, a rádio Solaris, rádio Amizade, também a diretoria de 

imprensa aqui do nosso, do Poder Executivo, pra entregar o material onde aborda formas de se a 

imprensa se comunicar com a população, elevando o nosso, a nossa pessoa idosa no patamar que 

ela merece, e evitando o idadismo, os preconceitos na forma como se trata esse assunto, que 

como vocês viram aí, com os dados do IBGE, se concretizou que a nossa população vai 

envelhecer cada vez mais e com menos nascimentos. E a nossa pirâmide etária está pra se 

inverter muito antes dos 100 anos, que lá na Europa demorou pra acontecer, pra nós já está 

acontecendo aqui no Brasil. Era isso. Muito obrigada, Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente, Colegas Vereadores e 

Vereadora; pessoas que ainda nos acompanham através das mídias sociais e que estão ainda 

conosco nesta Casa, já mencionadas no protocolo. Senhor Presidente e Colegas, quero dizer que 

na última quinta-feira então, estivemos juntamente com Colegas de Comissão, Horácio, 

Vereador Clodo, estivemos visitando as obras lá no asfalto lá do Mato Perso. Então essa obra 

também conta com recursos da emenda da bancada do MDB de 2021. Então nós visitamos lá, 

pudemos acompanhar um pouco os trabalhos a serem realizado lá pela empresa Encopav. Então 

a gente fica feliz que as obras está acontecendo, a gente sente também um pouco a preocupação 

dos moradores de lá e que a obra está um tanto morosa, que as coisas às vezes demoram a 

acontecer, mas que bom que mais um trecho do asfalto de Flores da Cunha a Mato Perso, Mato 

Perso a Flores da Cunha, ligando quiçá ao quarto distrito está acontecendo, então a gente fica 

feliz e visitando lá, juntamente com os Colegas, na quinta-feira, dia 29. Também dizer que na 

Comissão dos Pedágios estamos trabalhando para, nos próximos dias, buscar algumas 
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explicações junto ao Governo do Estado, então estamos trabalhando também nessa questão. Fica 

aqui o convite aos nossos membros, os Colegas Vereadores também, para que possamos pelo 

menos buscar algumas informações desse trabalho que está sendo realizado ali no pedágio, na 

nova praça e que tanto perturba os nossos moradores do, da ala norte do nosso município ali, na 

capela do Carmo também, uma das principais atingidas com toda essa questão da nova praça de 

pedágio aí, na 122, aqui em Flores da Cunha. Então por ora era isso, Senhor Presidente e 

Colegas. Uma boa noite e uma boa semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Clodomir José Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente Diego! Cumprimentando os 

Colegas Vereadores e a Vereadora, público presente já citados, os que nos assistem, sejam todos 

bem-vindos! Eu também quero contribuir então, durante a semana aí, através da comissão, como 

o Vereador Barp falou, nós fomos vistoriar uma obra, uma obra que foi licitada, então nós temos 

lá uma empresa terceirizada também que está fazendo aquela obra de Mato Perso e a gente vê 

que a obra não, não deslancha, não... Então não é, a obra pública geralmente dá esses entraves e 

ela é um pouquinho mais demorada. Mas o importante é que a obra vá ficar boa, ficar obra de 

qualidade, que é a mesma coisa que o Executivo está fazendo hoje, tanto na UBS, tanto aqui 

atrás na Casa do, de acolhimento do Idoso. Todas as obras que o Executivo procura fazer, 

mesmo que elas demorem um pouquinho mais, mas que sejam obras de qualidade, isso que é o 

mais importante. E nós sim, como fiscalizadores do dinheiro público, nós temos que estar 

presentes e que não aconteça que nem a Casa da Cultura, uma obra pública, há muitos anos que 

ela está sendo executada e a cada pouco aparece novos detalhes da obra que foi entregue lá na 

administração passada ainda, talvez não foi bem, bem fiscalizada, e hoje, nós estamos aí 

deparando seguidamente com problemas na infraestrutura. Então sim, que as obras sejam bem-

feitas, que elas talvez se elas demorarem um pouquinho mais, mas que elas sejam obras de 

qualidade. Também queria dizer que ontem participei da então da festa de São Pedro, uma festa 

esplêndida, o salão totalmente lotado. Parabenizar as pessoas voluntárias que ajudaram na 

organização, nos trabalhos da festa do nosso padroeiro São Pedro, todas as pessoas que 

trabalharam e ajudaram, então parabéns a todas essas pessoas! No final da tarde, também 

participei do encontro anual dos jovens, o TAO 04. É um capítulo então onde os 54 jovens aqui 

do município, de 12 a 16 anos, participaram de um retiro que a gente chama no, entre o sábado e 

domingo, então em Caxias do Sul. E aí, ontem à noite, nas seis horas então, foram recepcionados 

na nossa Igreja Matriz, com os seus familiares, amigos. Então ver a alegria, a satisfação dessas 

crianças de poderem ter participado então desses encontros dos Freis Capuchinhos, comandados 

pelo nosso Frei Vandrigo Zacchi, que muito tem trabalhado aqui no nosso município. Então 

parabéns a todos os envolvidos também nesse TAO 04, aqui de Flores da Cunha! Era isso, 

Senhor Presidente. Obrigado e uma boa semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, o Vereador Angelo Boscari Junior. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Senhor Presidente, Colegas, 

público aqui presente, público que nos assiste. Retorno da minha licença no dia de hoje, após 30 

dias. Nos últimos dias, acabei ficando um pouco gripado, por isso a máscara, pra proteção de 

todos os Colegas, mas não tenho nada mais grave. Quero agradecer aqui, de público, o meu 

colega vereador Régis Slaviero, que esteve me representando, representando meu partido aqui 

nesta Casa, ocupando a minha cadeira, a nossa cadeira enfim. E parabenizar ele pelo trabalho, 

onde trouxe demandas muito importantes, dando continuidade ao nosso trabalho aí e trazendo 

também demandas importantes do município, que estaremos aí dando continuidade. Quero 

também aproveitar que estava presente aqui o Chefe de Gabinete, para pedir aí a marcação da 

data da reunião lá na comunidade da Serra Negra, também uma demanda do vereador Régis, para 

ouvir as demandas da comunidade, os interesses daquela localidade, entre eles, a aplicação das 

emendas parlamentares que para lá estão sendo indicadas. Então aguardamos aí sim essa data e 

estaremos presentes lá para conversar com todos os moradores lá da Serra Negra. Quero falar um 
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pouquinho também do ponto de embarque. É um assunto chato sim, já quase foi esgotado aqui as 

possibilidades, mas ainda não chegamos num consenso, não chegamos num fim. Se todos, todos 

aqui comentaram que não estão contentes com, que não seria o ponto ideal, nada contra a 

empresa também, como os Vereadores que antecederam, acho que eles estão trabalhando, 

prestando um serviço, mas se chegou a esse consenso de que não é o ideal e, sim, quero crer que 

traga essa novidade pra nós, Vereadora Silvana, do Prefeito, para que a gente possa sim atender a 

comunidade da melhor maneira possível e que a empresa e a Prefeitura consigam articular pro 

bem de todos. Vai ser bom pra empresa, vai ser bom pros moradores, vai ser bom pros usuários 

também. Ali são situações pontuais que não está a contento. Mas fora disso, nada contra o 

trabalho de todos e ao atendimento, mas sim, sempre pode ser melhorado e a gente está aqui pra 

buscar essas melhorias. Estive, enquanto vereador licenciado, na reunião do Parlamento 

Regional, falando um pouco sobre os trabalhos sazonais da agricultura, meus contratos. A gente 

esteve lá, o Régis Slaviero também esteve. Numa primeira conversa, nada muito concreto, mas é 

bom a gente debater isso pra trazer também pros produtores de Flores da Cunha, que tem que ter 

um regramento e, sim, esteve lá o Secretário de Trabalho do Estado, Gilmar Sossella, e ele que 

se colocou à disposição pra esclarecer, pra auxiliar, pra que a gente possa dar respostas aqui pro 

pequeno produtor, que vai acabar não sofrendo, mas ele vai ter que se adaptar, buscar 

alternativas pra que o produtor consiga atender a sua, a sua demanda por mão de obra e que os 

trabalhadores também possam vir até as propriedades e trabalhar como sempre foi feito e 

acredito que, com pequenos ajustes, tudo vai dar certo. Então a gente vai buscar aí mais 

informações e trazer pro nosso produtor aqui. Essa reunião foi em Garibaldi. Agradeço pelo 

espaço, Presidente! 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento 

da Presidência). Gostaria de atualizar os Colegas Vereadores e a comunidade de algumas obras 

do Executivo que estão em andamento. Começamos ali com a pavimentação das ruas Ângelo 

Piccoli e Serafim Sogari, no bairro Vindima. Foram concluídas então a parte dos bloquetos e, 

agora, falta o passeio público. Os bloquetos de concreto então foram feitos em parceria com a 

comunidade. Ali recebeu toda a infraestrutura necessária, a instalação de aproximadamente 300 

metros de rede de drenagem pluvial e cloacal, com tubulações de concreto de 30 e 40 

centímetros, caixas de passagem, caixas coletoras e ligações, esperas nos lotes de água e esgoto. 

Então uma obra sempre frisando a importância da união da comunidade, que se organizou, fez a 

parceria e está sendo executada e entregue mais essa obra muito importante. E a outra então é no 

Travessão Martins, os Colegas Vereadores também estiveram acompanhando lá, com as 

comissões. Essa, a rede pluvial, então a galeria foi instalada aí, a obra lá que vai ser feita a 

pavimentação asfáltica é um trecho de dois quilômetros da comunidade. Então concluíram a 

instalação aí desses tubos de concreto aí de, essas galerias de 2,3 metros de extensão, que vai 

garantir a captação, o transporte e a drenagem correta adequada das águas pluviais aí, resolvendo 

aqueles problemas de alagamento que aconteciam no local. Finalizada essa parte então, eu 

também estive acompanhando nessa semana lá as máquinas trabalhando, nós temos aí a 

execução da camada da base e a pavimentação asfáltica do trecho de dois quilômetros, que foi 

feito também a preparação, o alargamento, a movimentação de terra, a terraplanagem e, com 

certeza, a participação da comunidade aí pra execução de mais uma obra importante que estamos 

entregando pra comunidade e com certeza, com qualidade, para durar mais de uma gestão. Muito 

obrigada, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Na semana que passou, estive representando esta Casa nos seguintes eventos. No 

dia 28, reunião do Parlamento Regional da Serra sobre o tema “Trabalho análogo à escravidão”, 

lá no município de Garibaldi. Estiveram também presentes o Vereador Ademir, Vereador Régis 

e, também, o Vereador Angelo. Também, no dia 28, evento de lançamento do curso superior da 

Universidade de Caxias do Sul, em Tecnologia de Gestão em Turismo. O evento ocorreu na 

Escola de Gastronomia da UCS, no Parque da Vindima Eloy Kunz. No dia 30, 4º Encontro 
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Regional do Movimento pela Educação - Vamos debater juntos, que aconteceu no anfiteatro da 

Fundação Casa das Artes, no município de Bento Gonçalves. Ainda, no dia 30, evento de 

instalação da Frente Parlamentar da Serra Gaúcha, ocorrido em Bento Gonçalves e proposta pelo 

Deputado Estadual Guilherme Pasin. A frente tem por objetivo tratar de pautas de interesse da 

serra, como desenvolvimento econômico e sustentável, desburocratização, saúde e educação, 

infraestrutura regional, inovação, agricultura, empreendedorismo, segurança e turismo, temas 

estes que foram definidos como prioritários pela região no ano passado, quando entidades 

representativas e membros da sociedade civil elaboraram o documento “Agenda eleição de 

2022”. Ainda, no dia 30/06, também estive na reunião da Amesne, acompanhando o Prefeito 

César Ulian, lá em Bento Gonçalves. 

Agradecendo a presença de todos e a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária 

deste dia 03 de julho de 2023, às 19h24min.  Muito obrigado a todos! Uma boa semana e uma 

boa noite! 

 

 

 

Vereador Diego Tonet 

Presidente 

 

 

Vereador Angelo Antoninho Boscari Junior 

1º Secretário 

 


